Gegeben ist die Funktionsschar fa(x)=x2+2ax+4

a) Zeige, dass alle Funktionen dieser Schar durch den Punkt P(0/4) gehen.

a) Ploly)
D (0):0420-0+u = 04044 =V

b) Bestimme fiir welche Werte von a die Funktion f(x) eine, keine oder ~ zwei Nullstellen besitzt,
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Gegeben ist die Funktionsschar fa(x)=x2+2ax+4

c) Berechne das Extremum in Abhangigkeit von a.
Fiir welchen Wert von a liegt das Extremum auf der x-Achse?
Fiir welchen Wert von a liegt das Extremum auf der y-Achse?

3. (0=2x+ 0
£"(x)=2
notw. Bed.: 4 (0 <0
2x+20:0 |-
Ix=-20.]:2
X="(0.
hinv. Bed: 4o (0=0 ¢ " (N2 0
o a)=2>0 =P
q-lkadinolv
L) = b0 +90-Fo) +d
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Gegeben ist die Funktionsschar fa(x)=x2+2ax+4

d) Bestimme die Ortskurve der Extrema. (LK)
— X-Koodinate = x:
-0=X |:(A)
==X
— lny-Roordirote:
et = o=

e) Seia=-2. Die Punkte A(0|0), B(u|0); C(u[f(u)) und D(O[f(u)) bilden ein Rechteck. Bestimme die
Punkte so, dass der Flacheninhalt des Rechtecks maximal ist. (0<u<2)

{,00= X" lxs
Hb: A-=a-b
NG: a=uw
b= (W= utlus
2F: A= w0 buy)
AT
Bhiema: AT)= 3u?- Buth
R"(u)= bu-8



notw. Bed.: A'(w) =0
3u’ zm 0 13

ut 3
Um"% J

DI
4‘%

hinr. Bed.: A'lu)=0 & A*(W) 20
(%)= 6%-42-u-a2=-8 <O — Nax.

Die Yunkte:
AfoI0); 8(%0); C(31%),D(%10)
f) Berechne den Winkel zwischen der Funktion f-2(x) und der x-Achse in der Nullstelle.

— Regel: 0!=|l:un"“'();.))|

Nullstelle
J20=0  K-bxabsD I 4)(0=2x-b
—_— 2= | tas” (1))
= 21Uy - lan*(22-0]
"d = oo 0

k=0



Gegeben sei nun die Funktion g, (x)=ax’+4x"+-a

g) Bestimme das Globalverhalten/Grenzwertverhalten.

Q20 <0
_xli'“*w fx)- *® -
X'(;'?m f(x) = -m +00

h) Bestimme die gemeinsamen Punkte aller Funktionen der Schar.

= 407G, 0

a.xs*hxa*A -0 =0pX Hiked -0, 021
Qx-01 =02x>0y |10 1022

Q‘XS-O-,_xs = -0z

x*04-0= ax-02  |(a-02)
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gA=0: Lt a-a
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Gegeben ist die Funktion f(x)=(x2-5x)*e™*mit x ist aus [0;5]. Diese Funktion beschreibt den Querschnitt
eines Grabens, der bis zur x-Achse gefiillt ist! 1LE=1m

a) Berechne die Breite des Grabens
Nullstellen:
(500 =0 ISP
Ao 1) 40
X(x-5)=0 [SvNP
x.f() \'x-5=0 |+S
X=5
Sm-Om= Sm
b) Berechne die maximale Tiefe
anblcitmx‘m
w=x-5 =25
vix)= é%x \:‘(x)v%c.gx
LR (Qx-ﬂ-i"ﬁ (x:5x): -3)-L »
= 's"-(ax-s»f(x"‘-s)\)-(-%))
=€§x'(°%xa* 3x+2x-9)
- (45 4x-5)
W= 8x-5  wie-3xe Y
v(x) = e.ix ViR=-3¢ ¥
200 -3x+ %)-égx o4 4x-5)-(4)
- (Fe Y A 9 )

e (424400 41 9)
e (42 Gxe k)



¢) Zeige, dass F(x)=(-3x>-3x-9)*¢™ eine Stammfunktion is

F'(x)=4(x)

wlx)=-3-3x-9  wli=-bx-3

AL 1

F(X)=(-6x-3)- Cix +(-3xa-3x.9) : (43 63*)
Y (o3 (3239) )
:égx(xa-6x+x-3*3) ‘
3 (x2 50 (2 50)-¢ >

d) Berechne die durchschnittliche Tiefe des Grabens
b

- A

S
5 Tl
N (ERENEIAL
L[35%35-9 % ((-3-0‘-3-0-3)-&5”)]
- ¢ L-ma-19)
- 3 (-93)=- A%
Die durchschnitlliche Tide. betragt AJum.



